

# 藏匿23块黄金企图走私出境 两人被抓

本报日喀则电(记者 次吉)走私黄金等贵重金属的行为,不仅破坏了国家有关金银等贵重金属出口的管理制度,还会危害国家货币币值的稳定和对外贸易的发展。近日,日喀则市中级人民法院对一起走私贵重金属案件作出判决,有力彰显法律权威,维护了国家经济秩序和海关监管制度。

经法院审理查明,本案两名被告人贾某与旦某均系受人雇佣参与走私活动。贾某从拉萨马某处接收23块黄金,按照雇主指示驾车前往仲巴县。旦某在仲巴县接手23块黄金,采用绕关的方式,欲前往中尼边境走私黄金,在途中被办案人员控制。经依法称重,涉案黄金23块重量为23000克。

经法院审理认为,在整个走私链条中,两名被告人贾某与旦某均是受他人雇佣实施走私犯罪行为,分工明确、配合紧密。贾某负责前期的运输与中转,旦某

则承担最后绕关走私黄金,将黄金偷运出境的关键环节,两名被告人的行为已构成走私贵重金属罪。

根据《中华人民共和国刑法》第一百五十二条第二款规定,走私国家禁止出口的文物、黄金、白银和其他贵重金属或者国家禁止进出口的珍贵动物及其制品的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处没收财产;情节较轻的,处五年以下有期徒刑,并处罚金。

本案中,考虑到两名被告人在共同犯罪中系受雇参与,起次要作用,为从犯,依法应当从轻或减轻处罚。最终,法院判处被告人旦某有期徒刑三年十个月,并处罚金人民币160000元;判处被告人贾某有期徒刑三年,并处罚金人民币80000元。

法官说案:本案较以往的走私贵重金属刑事案件而言,呈现出极为鲜明的新特点。雇主为顺利实施走私黄金的违法

活动,利用边民熟悉国境线路的便利条件,妄图逃避海关的监管,绕关将黄金运输出境。他们通常会避开常规检查点,甚至采用复杂的分段运输方式,各个环节单线联系,以加大追查难度。在过往案件中,走私手段多为藏匿于普通货物中蒙混过关,或改装特殊运输工具闯关。而此次,雇主与边民的勾结,使得走私活动更加隐蔽且机动性强,给海关缉私工作带来了挑战。

审理法官提醒,本案的审理,对广大公民而言也是一次警醒,切勿因牟取非法利益而走上犯罪道路。另外,根据《中华人民共和国金银管理条例》的相关规定,携带金银出境,中国海关会凭中国人民银行出具的证明或者原入境时的申报单登记的数量查验放行,不能提供证明或者超过原入境申报登记数量的,不许出境。据此,确需携带贵重金属出境的,也需要提供相应的证明材料向海关申报。

## 山南消防开展消防产品质量检查及宣传活动

本报山南电(记者 次吉)为全面加强山南市消防产品销售、使用环节全链条监管,规范山南市消防产品市场秩序,打击消防产品违法行为,近日,山南市消防救援支队根据西藏消防总队相关要求,联合市场监管部门扎实开展“3·15”消防产品专项检查和宣传活动。

活动期间,专项检查小组严格按照相关规章制度和技术标准,结合相关要求,先后对全市各消防产品销售网点、社会重点单位使用的手提式灭火器、水带、水枪、防烟面罩等消防产品进行抽样检查和测试,并对产品质量认证书、型式检验报告、出厂合格证明文件等相关资料和产品的外观标志、规格型号、材料、性能参数等情况进行检查判定。

同时,在人流密集场所设立咨询台,为过往群众发放宣传资料,提供消防产品知识咨询,并详细介绍消防水带、灭火器等常用消防产品的真假鉴别方法,进一步提升了广大群众对消防产品质量的关注度,也加深了对消防产品的认识。

此次活动,全市共出动13个检查组,现场督促使用单位更换不合格产品67件,累计发放各类消防安全知识手册2800余份;相关宣传视频累计播放时长40余小时;受益群众达3600余人次。

下一步,山南支队将对全市销售、使用领域消防产品开展常态化监督抽查和多元化消防宣传教育,严肃查处假冒伪劣消防产品,从源头上消除因消防产品质量问题造成的火灾隐患,全力营造全市良好的消防安全环境。

## 从源头消除交通安全隐患 拉萨交警严管严控“两客一危一货”

本报拉萨讯(记者 娄梦琳)为进一步强化“两客一危一货”重点运输企业源头监管,预防和减少道路交通事故,近日,拉萨市公安局交通警察支队迅速部署,各辖区大队深入重点运输企业开展交通安全检查专项行动,通过全面排查、约谈警示、签订安全管理责任书等举措,推动企业落实主体责任,从源头消除交通安全隐患。

期间,拉萨市公安局交通警察支队城西大队深入辖区危化品运输企业及场站,以道路交通安全为重点,开展专项检查行动。民警通过现场检查、查阅台账、座谈等

方式,对企业车辆动态监控、驾驶人资质、安全培训记录及车辆维护情况展开全面检查,重点排查车辆安全设施配备、危化品运输资质等交通安全隐患问题。检查中,该大队与相关企业签订了《运输企业危化品交通安全管理工作责任书》,进一步明确企业交通安全主体责任,要求严格落实车辆和驾驶人日常管理、定期开展安全警示教育,确保危化品运输全链条安全可控。

拉萨市公安局交通警察支队柳梧大队前往拉萨市悦通站务有限公司柳梧汽车站及西藏顺达客运有限责任公司,开展交通安

全检查专项行动。民警结合客运车辆运营特点,对企业安全管理机制、车辆状况、驾驶人违法记录等进行全面排查,督促企业加强GPS动态监管,严查疲劳驾驶、超员超速等交通违法行为。同时,要求企业定期开展驾驶人安全培训、落实车辆出站安全检查制度,切实做到“隐患清零、风险防控”。

此次专项行动,拉萨交警以“责任安全”为抓手,明确企业交通安全主体责任,细化车辆维护、驾驶人教育、应急处置等具体安全管理要求,推动形成“警企联动、齐抓共管”的治理格局。

## 山南市措美县开展 警用无人机实战技能培训



图为实操训练。本报记者 孙开远 摄

本报山南电(记者 孙开远)近日,山南市措美县公安局组织开展了警用无人机实战技能及无人机反制培训。培训中,授课教官紧密结合辖区无人机运行实际,对无人机识别、应急处置、取证等要求进行了解读。详细讲解了无人机反制装备构造、使用方法以及安装拆卸等操作流程,并现场进行了实操训练。

## 国道雪夜堵塞 边防官兵火速疏堵保通



本报林芝电(通讯员 马军 李金涛 杨振坤 吴家豪 张俊 记者 娄梦琳)近日,西藏林芝,海拔4000多米的国道318线色季拉山路段大雪纷飞,道路结冰现象严重。夜幕降临,受极端天气影响,该路段交通堵塞,大量车辆和人员滞留。正在执行运送退伍老兵任务的西藏军区某部官兵紧急协助地方交通部门展开一场与风雪抢时间的道路疏通战。

国道318线作为运输大动脉,日常通行车辆及人员流量极大。据了解,在该部任务车队抵达色季拉山交通堵塞路段前,已有大量车辆堵塞在此进退不得。经过现场勘察,官兵了解到,

受阻路段长达数公里。雪越下越大,气温越来越低,如果不及时疏通道路,人民群众的生命利益将会受到威胁。

“跟我上,协助交通工作人员疏导车辆,尽快保通道路!”随着带队干部熊丹一声令下,官兵们快速下车,按任务分工,分散至车流中,退伍老兵也主动参与。狂风卷着片片雪粒抽打在脸上,官兵们一边安抚司乘人员的焦急情绪,一边指挥车辆有序挪动。

“往右打方向,靠边停稳!”“慢慢后退,小心护栏!”……在灯光的照射下,官兵们呼出阵阵白气,挥舞冻僵的手不停地向司机示意。雪山间,除了偶尔响起的喇叭声,只闻官兵的呼喊

声此起彼伏。司机在交通工作人员和官兵的疏导下谨慎操作车辆至指定位置。此时,车辆温度计显示,室外气温已降至零下8摄氏度。

经过军民同心奋战,堵塞路段上长龙般的车流开始单向缓慢移动,交通逐渐恢复正常。“有人民子弟兵在,我们心里就吃了定心丸。今夜肯定能翻过雪山。”重庆籍司机吕胜利说。伫立在寒夜中的官兵,嗓子沙哑,身上落了一层白雪,鞋上结满冰碴。受堵车辆驶过官兵时纷纷鸣笛致谢。

雪山莽莽,车轮滚滚。道路疏通后,熊丹和战友们继续执行运输退伍老兵任务。

## 昌都市中法调解一起 劳务合同纠纷上诉案件

本报昌都电(记者 娄梦琳)近日,昌都市中级人民法院速裁团队运用“背对背”调解法,仅用三天时间成功调解一起劳务合同纠纷上诉案件。

被上诉人杜某称,2020年至2024年期间在上诉人陈某的装修工地务工,完工后经结算仍有劳务费10.47万余元未支付。杜某多次催收无果,后诉至卡若区人民法院,一审审理后,依法判决被告陈某支付劳务费8.41万余元。陈某提出上诉,表示与杜某的劳务合作每年都及时结算清账,并有相关微信聊天记录为证,且因杜某劳务不合格,导致返工损失2.46万余元并要求杜某承担责任。

由于双方分歧较大、对抗情绪强烈,为避免矛盾升级,切实有效化解矛盾纠纷,承办法官通过认真查阅卷宗,详细了解案情后,找准化解矛盾的切入点,将调解与速裁有效结合,以“背对背”调解法分别听取双方当事人意见,并从情、理、法多个角度耐心开展释法析理。最终,在速裁团队办案法官多次沟通协调、耐心调解下,双方达成一致调解协议,并当场履行劳务费6.05万元。

案件无大小,件件连民生。该案的成功调解,不但化解了双方当事人之间的矛盾隔阂,解决了当事人面临的棘手问题,更有效降低了当事人诉累,取得较好的法律效果和社会效果。